Главному врачу  ГБУ РО 
«Городская клиническая больница №11» г.Рязани 
Васину Р.В.
от 
Алексеевой Аделины Андреевны
проживающей по адресу:
г.Рязань, мкр. Олимпийский городок, д.2, кв.852
Телефон: 8 (910) 560-44-02

ЖАЛОБА
на нарушение прав инвалида на бесплатное лекарственное обеспечение
Я, Алексеева Аделина Андреевна, 19.08.2003 г.р. ,инвалид 3 группы  имею врожденное хроническое заболевание Первичный иммунодефицит: Гипер IgM синдром (код по МКБ Х - D 80,5).
    Учитывая, что Первичный иммунодефицит является генетически детерминированным заболеванием с необратимым нарушением функций иммунной системы (отсутствие синтеза собственных иммуноглобулинов) с высоким риском развития тяжелых жизнеугрожающих бактериальных инфекций и аутоиммунных процессов, на основании выписки из истории болезни № 3 ФГБУ «ГНЦ Институт иммунологии» ФМБА России  мне необходима пожизненная ежемесячная заместительная терапия внутривенным иммуноглобулином МНН Иммуноглобулин человека нормальный  в настоящее время дозе 25 г один раз в три-четыре недели.   Препарат самостоятельной отмене или замене не подлежит.        
      С 2008 года после постановки диагноза и получения статуса ребенок-инвалид я получала регулярную заместительную терапию иммуноглобулинами по бесплатному рецепту.  
       В мае 2024 года я обратилась в ГБУ РО «Городская клиническая больница N°11» за рецептом на получение бесплатных лекарственных средств (Иммуноглобулин человека нормальный), мне было отказано и выдано направление к аллергологу-иммунологу в ОКБ г.Рязань за подтверждением того, что мне действительно нужно это лекарство. После посещения аллерголога-иммунолога я повторно обратилась в ГБУ РО «Городская клиническая больница N°11» за рецептом, но мне снова было отказано, т.к. больница не имеет таких средств на закупку моих лекарственных препаратов. Я посетила Селявину Ольгу Николаевну, заместителя главного врача по амбулаторно-поликлинической помощи в ГБУ РО «Городская клиническая больница N°11», было сказано все тоже самое- средств нет, какая- то  другая организация  должна закупать лекарства и она предложила обратиться в  Министерство Здравоохранения Рязанской области с моей проблемой. Я обратилась в Министерство Здравоохранения Рязанской области, там объяснили, что лекарства  должен закупать стационар/больница, где я наблюдаюсь, также я была направлена на Первомайский проспект 62к2 Министерство Здравоохранения Рязанской области к начальнику отдела по закупкам лекарственных препаратов, оттуда я была направлена на прием к заместителю главного врача в ОКБ г.Рязани Маркову Андрею Ивановичу, который сказал позвонить через несколько дней по поводу моей проблемы, а потом и вовсе через неделю, но никаких результатов это не принесло.
       Сейчас я наблюдаюсь в Клинике гематологии, онкологии и иммунологии (структурное подразделение ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России в г.Рязань), но стационар не может меня обеспечивать лекарством из-за недостатка финансирования. 
       16 сентября я обратилась в ГБУ РО «Городская клиническая больница N°11» за рецептом на получение бесплатных лекарственных средств (Иммуноглобулин человека нормальный), мне было снова отказано, ссылаясь на приказ без номера и  названия, который не позволяет мне выписать рецепт.
      Последний раз я получала лекарство в ноябре 2023 года, но с декабря 2023 года была увеличена доза препарата с 20 гр. до 25 гр.
       С учетом того, что заместительная терапия должна проводиться  каждые 3-4 недели, т.к. 21-28 дней – срок вывода из организма донорского иммуноглобулина, который защищает меня от инфекций, каждая из которых может стать жизнеугрожающей, следующая заместительная терапия должна  быть 13 октября 2024, но иммуноглобулина нет, а отказ от проведения заместительной терапии смертельно опасен, так как приведет к дальнейшему прогрессированию заболевания.
      В соответствии с Приказом Министерства здравоохранения РФ от 14.01.2019 г. №   4н   «Об  утверждении порядка назначения  лекарственных препаратов, форм рецептурных бланков на лекарственные препараты, порядка оформления указанных бланков, их учета и хранения» назначение и выписывание лекарственных препаратов осуществляется лечащим врачом.
В соответствии с разделом V Программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов, утвержденной Постановлением Правительства РФ № 2353 от 28.12.2023 г. за счет средств бюджетных ассигнований бюджетов субъектов Российской Федерации осуществляется обеспечение лекарственным препаратом в соответствии с перечнем групп населения и категорий заболеваний, при амбулаторном лечении которых лекарственные препараты и медицинские изделия в соответствии с законодательством Российской Федерации отпускаются по рецептам врачей бесплатно.
Перечень групп населения и категорий заболеваний, при амбулаторном лечении которых лекарственные средства и изделия медицинского назначения отпускаются по рецептом врачей бесплатно, утвержден Постановлением Правительства РФ  № 890. Указанным Постановлением закреплено право лиц с гематологическими заболеваниями (ПИД включен в перечень по Коду МКБ-10) по обеспечению необходимыми для лечения этих заболеваний и коррекции их осложнений.
Вместе с тем, необходимое мне лечение может быть организовано в рамках программы OMC как застрахованному лицу.
В силу ст. ЗА ФЗ № 326-ФЗ в рамках Программы OMC, которая является неотъемлемой частью Программы госгарантий, застрахованным лицам оказываются в том числе первичная медико-санитарная помощь, специализированная медицинская помощь, в том числе при отдельных нарушениях, вовлекающих иммунный механизм.
Задачей лежащего врача в силу ответственности, возложенной ст. 30 ФЗ № 323-ФЗ организовать ему необходимое лечение бесплатно в предусмотренном законом и Программой госгарантий (Программой OMC) порядке и выписать направление на проведение необходимой процедуры в дневном стационаре.
[bookmark: _GoBack] 	Отсутствие жизненно необходимо препарата является грубым нарушением конституционных и других моих законных прав – инвалида на охрану здоровья, бесплатную медицинскую помощь и бесплатное лекарственное обеспечение.  
Прошу:
1.	Принять необходимые меры по восстановлению нарушенных прав и для скорейшего обеспечения меня жизненно необходимыми лекарственными препаратами: выписать рецепт.  	
2.      Пояснить, по какой причине  участковый терапевт на приеме от 16.09.2024 г. отказал в выписке льготного рецепта, не сделал запись в мед.карту, о том, что я обратилась за  выпиской рецепта?
3.     Разъяснить новый порядок (если имеется) выписки льготного лекарства  с указанием нормативно-правовых актов.
4.     Предоставить мне в установленный федеральным законом «Об обращениях граждан» срок письменный ответ.

